

机关党委

# 支部联建促发展 凝心聚力强党建

根据西山煤电开展“喜迎二十大,奋进新征程”主题党日活动相关要求,机关党委遵循“三融三化三联三创”党建工作模式,以支部联建方式创新开展主题党日活动。7月17日,党委工作部党支部与生产技术部党支部率先开展主题党日活动。西山煤电党委专职副书记贾宝军参加。

党委工作部和生产技术部两个支部通过主题党日活动,相互交

流工作特色、取长补短,共同探索创建学习型党组织的有效途径,进一步增强党支部的凝聚力、战斗力。通过参观实地感受先辈的英雄壮举,铭记党的奋斗历程,接受革命精神洗礼,重温入党誓词,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“两个维护”的自觉性和坚定性。

据了解,主题党日活动由政工部门与生产部门、业务部室与中心

单位“结对共建”,可安排竞赛答题、志愿帮扶、党性教育、廉政宣传、红色文化体验等五类活动。各党支部根据本单位的特点和工作实际,自主选择形式开展主题党日活动,以促进各支部之间形成思想互联、组织共建、资源共享、活动交融的生动局面,共建“四型”机关,打造“四强”支部,为西山煤电实现“三个领先”提供坚强政治和组织保证。

●宋爽

## 喜讯! 国内顶级专家受聘西山两所医院



为了让西山地区和古交地区的患者在家门口就能享受到国内顶级医疗专家的诊疗服务,7月18日,太原西山医院和古交西山医院聘请中国人民解放军总医院(301医院)专家王敬教授为普外科首席专家。

在受聘仪式上,王敬教授表示,将发挥所能,为当地患者解除病痛,为两所医院普外专

业提供学术帮助,促进两所医院医疗质量、学科建设快速提升,提高医疗服务水平,造福当地百姓。

据了解,王敬教授曾任中国人民解放军总医院(301医院)肝胆胰外科行政副主任,胆道外科病区主任。从事肝胆胰脾外科专业35年,注重研究疑难复杂良恶性胆道疾病的诊断和治疗,

以及高位胆管狭窄时胆道重建,胆道修复等外科处理技术和技巧。他领衔的“损伤性胆管狭窄的手术修复”,为解放军总医院(301医院)“百病秘诀”。

王敬教授作为太原西山医院和古交西山医院特聘的普外科首席专家,将长期在两所医院坐诊、查房、手术。

曹建元 张金宇 沈飞摄影报道

## 不负组织所托、职工所期

新产业公司党委副书记 董事长 总经理 赵俊明

安全是企业生存的基础。新产业公司党委充分发挥“把方向、管大局、促落实”作用,全力推进党建与安全生产深度融合,持续夯实企业安全发展根基。

新产业公司始终坚持“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”原则,按照“理直气壮、标本兼治、从严从实、责任到人、守住底线”的工作要求,压实各级责任,强化理念提升,坚决履行好安全生产主体责任。在安全宣传上,充分利用班前会、公众号等平台,树立“安全为天、生命至上”理念,开展安全警示教育,及时宣贯安全知识,真正实现全员从“要我安全”向“我要安全”的根本转变。在标准化建设上,完善管理,制度挂图,流程上墙,狠抓“三违”,严肃整治,持续规范员工安全生产行为。在监督管理上,充分发挥党政工团齐抓共管作用,全域精准管控,重奖重罚重问责,不折不扣推动安全落到实处。

良好的风气是企业高质量

发展的重要保障。新产业公司党委加强教育引导,强化素质提升,促使全员以身作则,树立正风,让实干成为新时代奋斗的“底色”。

坚持“以奋斗者为本、长期艰苦奋斗”,弘扬“焦裕禄精神”,整治“庸虚散躲”,选树新产业奋斗者、新产业实干者等先进典型,讲好新产业故事,传播正能量。聚焦“四型”机关建设,通过宣传动员、实干见效、考核评比三个阶段,着力推动思想转变、本领增强、技术提升、作风锤炼四项工作,真正打造一支“四型”铁军。全方位强化监督管理,以KPI考核和作风督查为重要抓手,提升执行力,堵塞管理漏洞,持续营造风清气正的良好政治生态。

新产业公司党委始终把服务职工、维护群众利益放在首位,主动前移关口,化解矛盾纠纷,以实际行动维护稳定大局。

新产业公司将持续巩固党史学习教育成果,提升信访服务水平,按照“三到一位”

处理”总体要求,坚持变上访为下访,变被动接访为主动迎访,积极协调、解决矛盾,真正让职工群众满意。全力实现“双增”,进一步完善员工星级管理办法和职位管理办法,丰富职工薪酬种类,持续激发奋斗者的干事创业热情。坚持抓好“我为群众办实事”实践活动,走进基层班组,精准对接职工急难愁盼,用实际行动,温暖人心、鼓舞干劲,共创和谐稳定发展氛围。

新产业公司将深耕细作“三融三化三联三创”党建工作模式,围绕中心工作,扛起“四个责任”,让党建统领作用在安全生产、改革变革、作风建设、信访维稳、疫情防控等方面上展现实效,绝不辜负上级领导和组织所托、职工所期。



西铭矿

## 炎炎夏日送清凉 浓浓关爱沁人心

为切实保障井下矿工的身体康,提高生产队职工生活品质,连日来,西铭矿工会井口亲情服务站暖心熬制绿豆汤,全天不间断供应,把“娘家人”的点滴关爱送到奋战在一线的职工身边。

“师傅们来喝杯绿豆汤解解暑,清凉下火,味道也不错。在井下一定要注意安全啊!”井口亲情服务站的矿嫂和女工家属协管员们将一碗碗绿豆汤送到矿工手中,并叮嘱他们在井下作业时,要时刻按章操作不违规。

为预防井下职工可能出现意外伤害或头疼脑热、夏季中暑、蚊虫叮咬等情况,井口亲情服务站在固定区域设置应急小药箱,内含急救类药品和常用药品及常备创伤性医疗应急物品。

井口亲情服务站用真心、爱心、热心打造矿工“温暖的港湾”,用亲情筑牢安全生产的第二道防线。

●李晨静 杨梅红

镇城底矿

## 团建促发展 交流促提升

7月19日,镇城底矿团委组织召开团支部建设经验交流会,基层各单位团(总)支部书记参加。

会上,选煤厂团总支负责人分享了团支部建设、青年安全工作经验与亮点。各单位团支部书记结合本单位实际,围绕团建、青年安全工作、青年文明号创建、青年安全生产示范岗、导师带徒等方面进行相互交流,提出团建工作中存在的问题。

会议旨在让各单位在横向比较中寻找差距,达到相互学习、相互借鉴、相互提升的目的,扎实开展“五大工程”、“青”字号品牌创建等工作明确方向,理清思路,增加工作活力。

●慕永霞 姜亚滨

斜沟煤矿

## “欣兴托管班”如约开班啦!

暑假期间,孩子的看管照护成为上班族父母的一大难题。斜沟矿党政想职工之所想,急职工之所急,如期开设第三期爱心托管班。为广大职工解决后顾之忧,让他们安安心心地上班,心无旁骛地工作。

“我很喜欢在这里上课,也喜欢老师们,这里的课程也丰富多彩,学画画,学书法……在这里度过的每一天都很快乐。”每次在放学的时间,常常能听见托管班的孩子兴高采烈地对来接她的家长说。

该矿始终将爱心托管工作做实做细、扩容扩面,紧贴职工群众需求,在前两期的基础上提档升级,以培养孩子良好的行为习惯、业余兴趣爱好为主,精心组织、科学计划、重点辅导,聘请素质强、资历高的教师团队,让孩子们度过一个愉快又充实的假期。

据了解,此期爱心托管班为期30天,共接收职工子女197人。托管班开设了作业辅导、篮球、美术、书法、音乐、跆拳道、舞蹈等课程。

●谭湘湘

官地矿

## 举办健康知识讲座

7月15日,官地矿工会携手太原西山医院举办“不忘初心跟党走,牢记使命护健康”知识讲座。

讲座中,主讲人从心血管疾病风险知多少高危急性胸痛及ACS早期症状的识别、ACS患者教育-PCI患者术后管理、关注心脏骤停、夏日中暑防治知识等内容进行详细讲解,为大家现场模拟初级心肺复苏方法。

此次讲座,让矿区职工不仅掌握了健康知识,更感受到了企业的关怀与温暖。

●岳巧艳